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Referat fra Lægårdens Generalforsamling 22. maj 2010 

0) Indkaldelse til generalforsamling 

I henhold til vedtægter er generalforsamlingen ikke indkaldt rettidigt. Dette skyldes at Årskonferencen 

indtil sidste år lå i sommerferien, og det derfor er svært at overholde tidsfristerne.  

Generalforsamlingen stemte enstemmigt for, at afvige fra vedtægter og gennemføre generalforsamlingen.  

Bestyrelsen vil arbejde med forslag til vedtægtsændringer i det kommende år.  

Alle fremmødte har taleret. 

1) Valg af dirigent; Peter Lynggaard Uth 

Valg af sekretær; Christina Hansen og Emilie Just  

Valg af stemmetæller; Ove Sørensen og Poul Larsen.  

 

Alle valgt enstemmigt.  

 

2) Bestyrelsens beretning  

 

Beretningen blev fremlagt for forsamlingen.  

 

Henrik Carlsen: på MBUF’s vegne vil vi gerne sige tak for Sommerkirke 2009. Vi er glade for at I 

laver en ny hal, og nye boliger som vi håber vi kan benytte når vi kommer igen til sommerkirke 

2012. Ros til Lægården for lån af arealer til sommerkirken 2009.  

 

Ole Birk: tillykke med det flotte resultat i 2009. Det er en glæde at se at skolen kører rigtigt godt.  

 

Beretningen blev godkendt 

 

3) Forstanderens beretning 

 

Beretningen blev fremlagt for forsamlingen, og forstander Niels Urup havde yderligere følgende 

kommentarer:  

- Det er en stor glæde at vi fik lov at vise vores gymnastikopvisning fredag den. 20. Maj for 

landsmødets deltagere.  

- Det er en spændende opgave at få lov at arbejde med børn og unge på en kristen 

idrætsefterskole. Årseleverne er stigende og vi er desværre begrænset til ikke at tage flere ind, 

da pladsen er for trang. Så vi har stor fremgang, hvad angår elever.  

- Idrætsmæssigt er det gået rigtigt godt. Igennem årene har vores boldspilshold blevet meget 

bedre. Vores drenge i fodbold til nummer 3 ved DM i indefodbold for efterskoler og nummer 2 

ved udendørs. Generelt er det gået rigtigt godt med både fodbold og håndbold. 
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- Vi har elever på venteliste, lige nu 40 stk. Et af de nye tiltag er, at forsøge at holde på vores 

elever. Derfor bliver der udsendt breve til de elver der står på venteliste, da der ofte frafalder 

nogle elever i starten af skoleåret.  

- Der er en utrolig positiv omtale og indstilling til skolen fra forældre, elever (nye og gamle) og 

lærer.  

- Der skal være plads til nye idrætsfaciliteter, nye elevværelser og et godt indemiljø. Det nye 

byggeri er en drøm der går i opfyldelse, da det længe har været en drøm, at lave disse 

foranstaltninger. Det kommer til at koste en 18-20 millioner. Nykredit har lovet at hjælpe med 

omkring 13.5 millioner kr. Både børn og forældre er rigtigt glade for at gå på skolen.  

- Tak til de der har rettet henvendelse til skolen i det forgangne år. Tak til personalet. Tak til 

bestyrelsen.  

 

Knut Bjarne Jørgensen spørger om det kunne være en mulighed, at lade de nye elever se skolen i 

fællesskab med de gamle elever, det kunne hjælpe til at nye elever ikke stikker af i utide hvis de får 

lov at opleve en dag på skolen. Spørger om der er god kontakt til svømmehallerne i byen, så dette 

kunne blive et punkt på skoleskemaet.  

 

Niels Urup svarer at skolen lige nu er meget opmærksom på hvordan nye elever oplever skolen. 

Forslaget er ikke en del af nuværende praksis, men det lyder som et spændende tiltag. Der kunne 

arbejdes mere med svømning, men ikke lige nu.  

 

Henrik Carlsen fortæller at mange MBUF arrangementer bliver afholdt på Lægården. Henrik kunne 

godt tænke sig, at der laves et bedre samarbejde med eleverne, når der er diverse arrangementer. 

Der er mange dygtige lærer og instruktører men hvad tænkes der om mulighederne for 

kunststofbaner, floorball mm. Der skal sættes fokus på kost og ernæring.  

 

Niels Urup svarer at eleverne ofte er hjemme i weekenderne når der bliver afholdt MBUF 

arrangementer, men det handler om gensidig planlægning mellem MBUF og Lægården, hvis 

eleverne skal deltage. Der lægges mest vægt på gymnastik, håndbold og fodbold. Der er plads til 

mange ting på diverse valgfag. Kunststofbaner er da klart et ønske, men har ikke første prioritet, 

det har i stedet de ny faciliteter. Med hensyn til kost og ernæring er der et rigtigt godt køkken og 

køkkenpersonale, og de arbejder med det. Men der tages gerne imod nye ideer.  

 

Christina Hansen fortæller at elverne helst vil være sig selv, når der er arrangementer fra MBUF’s 

side.  

 

Niels Urup uddyber at eleverne godt kunne ønske en præsentation af diverse arrangementer der 

afholdes, så elverne ved hvem der kommer og hvem der har styringen. Dette kunne være en 

opfordring til lejrcheferne på diverse MBUF arrangementer.  

 

Byggeri af ny sportshal  

Lægården ønsker et byggeri der hænger sammen som en helhed.  
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Forsamlingen blev forevist en præsentation af hallen og det øvrige byggeri.  

 

Carsten Morsbøl bemærker at spisesalen formodentlig bliver det svage punkt i det nye byggeri. 

Måske ville det med fordel kunne lægges et nyt lille beløb i kassen og så kunne spisesalen udvides 

også, så den er i stil med det andet byggeri.  

 

Niels Urup svarer at selvom der udvides, med nye elevværelser, så er der ikke budgetteret med 

flere elever. Derfor ændrer behovene til spisesalen sig ikke. Men der er helt sikkert et ønske om at 

udvide spisesalen senere hen.  

 

Inge Lise Kofoed Beck forklarer, at der bliver revet vægge ned i den nuværende spisesal.  

 

Niels Urup pointerer at der dog er usikkerhed er på hvor meget større spisesalen bliver, for der skal 

også være plads til ny nedgang. Men der bliver måske 10 ekstra pladser. 

  

Louise Hjort mener at det er et meget spændende projekt, og den udvikling der er sket i løbet af 

årene er rigtigt positive. Det er et rigtigt godt projekt, Lægården er inde i.  

 

Beretningen blev godkendt 

 

4) Godkendelse af det reviderede regnskab  

 

Formand Eivind Triel fremlagde det reviderede regnskab og henviser til revisorpåtegningen, som 

konkluderer følgende:   

- Retvisende regnskab 

- Overensstemmelse med retningslinier 

� Skolen drives forsvarligt.  

- Forvaltningsrevison; der er ikke fundet fejl og mangler i regnskabet. 

- Resultatopgørelse; overskud er ikke påvirket af ekstraordinære forhold.  

 

Regnskabet blev godkendt.  

 

Christian Alsted spørger om der bliver fremlagt et budget for byggeriet.  

  

Eivind Triel svarer, at der ikke bliver fremlagt noget budget for byggeriet, da det skal udbydes i 

lukket licitation i junimåned. Og et eventuelt offentliggjort budget kan påvirke de firmaer der skal 

give tilbud på byggeriet. Bestyrelsen skal beslutte om, de vil godkende det laveste bud i slutningen 

af juni.  

Niels Urup fortæller at der er foretaget aftaler med banken om likvidbeholdningen. Og at der skal 

være et løbende overskud på minimum 2 mio. set over 3 år  
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Peter Lynggaard Uth forklarer at bestyrelsen ifølge vedtægterne er i stand til at varetaget 

budgetlægning og tage beslutninger om prioriteringer såsom at optage lån.  

 

Ole Birk: En sådan stor beslutning, som byggeri burde fremlægges for general forsamlingen til en 

anden gang.  

 

5) Indkomne forslag  

 

Ingen forslag.  

 

6) Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. 

 

Der er ingen af bestyrelsesmedlemmer der er på valg.  

 

Grundet at skolens vedtægter ikke nævner noget om suppleant til bestyrelsen, var der uklarhed om 

hvorvidt bestyrelsens suppleant var på valg. Yderligere oplysninger omkring dette forhold kom frem 

under punkt 8 og valghandlingen blev foretaget under dette punkt. 

 

Holstebro Byråd har en plads i bestyrelsen, men pladsen har været vakant et års tid. Byrådet har nu 

udpeget Rene Thiesen som kommunens repræsentant.  

 

7) Valg af revisor. 

 

Revisionsfirmaet Deloitte blev godkendt.  

 

8) Eventuelt  

Bestyrelsen opfordres til at gennemgå vedtægterne i forhold til valg af bestyrelse og suppleanter. 

Da det er vigtigt at følge vedtægter nøje, især når skolen er en selvejende institution, og der er lidt 

uklarhed omkring valg af suppleant.  

Bestyrelsen vil i det kommende år arbejder videre med dette, så der til næste år er helt styr på 

vedtægterne omkring valg af bestyrelse.   

 

Mogens Hansen fortæller at Årskonferencens forslagskomite opstiller Dorte Carlsen til at fortsætte 

som suppleant. 

 

Dorte Carlsen blev valgt som suppleant for en 1 årige periode.  

 

Elevforening 

Louise Hjort spørger om der skal opstartes en elevforening igen.  

 

Niels Urup ser gerne dette ske, men det kræver at der er nogle elever der tager et initiativ.  
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Poul Larsen pointerer at andre skoler er forpligtet til, at en elevrepræsentant møder op til 

bestyrelsesmøderne.  

 

Niels Urup forklarer at der ikke står noget i vedtægterne omkring dette. Så man er ikke forpligtet til 

at have elever med til generalforsamlingen.  

 

Hjælp til eventuelt kommende elever 

Henrik Carlsen opfordre til at menighederne indstiller unge, som kunne have behov for at komme 

på Lægården, men som kommer fra dårligt stillede hjem. MBUF har i samarbejde med MSA lavet en 

aftale om støtte, hvis der er et behov til unge i kirken. 

 

Mødet hævet.    

 

 

 

 

Peter Lynggaard Uth   Eivind Triel 

Dirigent   Bestyrelsesformand 


